# 基层选举要靠真心为民而非"家族背景"

近日,河南驻马店市确山县政府官网上一篇《今年农村换届选举,想要竞选村支书,一定要具备这几大条件》一文引发关注和热议。文章称,想要竞选村支书,一定要具备几大条件:首先要有家族背景和影响力;其次,经济基础是竞选村支书的重要保障。日前,经经查,留庄镇工作人员未落实网站信息发布情况说明称,总发布制度,擅自转载网络包进行处理并落实好网站信息发布制度。



### 政府官网发文,须加强审核把关

回过头来看,这篇文章之所以引发争议,不仅因为它的文章内容不严谨,更因为它出现在了当地的政务官 两上,很容易造成严重的误解。尤其是文章中写到竞选村支书需要"家族 子子""经济基础"等,这显然很不妥当,绝非政策的精神要求。

当然,不是说对于政策民间就不 能有通俗易懂的理解,比如那些能带 领村民勤劳致富的基层党员,就属于 "带富能力强",参加竞选肯定有一定 优势。尽管如此,也不能简单等于要 求"经济基础",将之作为竞选村支 书的前提条件。

此事也再次提醒基层政务新媒体,在发布信息时必须加强审核把关,不能"捡到篮子里都是菜"。官网不仅是个网站,更是一个地方的门户,代表着当地的形象。哪怕是转者一篇文章,传递出什么样的观点,发表了哪些看法,都会受到外界的严格审视。

#### 基层选举导向问题亦应反思

"家族背景"指"熟悉村务", "有钱才能有底气"指"致富带头人" ……这样的解释听起来稍显合理,但 仍有问题:选拔基层干部是一项严肃 认真的工作,何至于使用如此庸俗化 且容易引起歧义的描述?

农村基层组织工作条例明确规 定:村党组织领导班子应当由思想政 治素质好、道德品行好、带富能力 强、协调能力强,公道正派、廉洁自 律,热心为群众服务的党员组成。 党组织书记还应当具备一定的政策水 平,坚持依法办事,善于做群众工 作,甘于奉献、敢闯敢拼。 思而易见,对于村支书来说,的,思,对于村支书来说,的,对于村支书来,一位的素质和政策术平是第一如果村子系。如果村子系。如果村子系。对于任何,是有人人,是有在"你说什么支书。让他人对事。"一个大人,是然是一个大人。是然是一个大人。是然是一个大人。是然为一个大人。是然后,也对并不出一个大人。是然后,一个大人。是然后,一个大人。是然后,一个大人。是然后,一个大人。是然后,一个大人。是然后,一个大人。是然后,一个大人,是然后,一个大人。

值得一提的是,也有人认为这篇 文章说出了村干部竞选的真实情况,就是比拼人力和财力。毋庸讳言,此 类现象确实存在着一定的现实基础。 但正因如此,才更应该推动村干部选 举规范化进行。应当明确,在所有附 加条件之外,真心实意为群众服务才 是村干部当选的关键。

综合澎湃新闻、光明网等

(业勤 整理)

## 别让儿童手表"毒答案"荼毒孩子

□ 吴玲

近日,有网友发视频称,当他向某品牌儿童手表询问"你认为南京大型所有网友发视频称南京大理主义。""你认为南京大型有人,得到人名姓克斯特人,有不在在AI问答时也都是西哥人名姓氏,有不全重。""等。这样的"已读乱一童年人",有不少家长表现的"等。这样的"已",自由的"等。这样的"已",自由自己的"是",是他们,无法独立、积容信息的们,无法独立、积容易误导他们,无法来"和公人人尚这一个人。

有家长质疑: 万一被别有用心的不 法分子利用, 通过输入虚假或误导性信息, "训练"机器产生海量新的瞎话, 又会造成如何恶劣的影响? 有关专家指 出, 儿童手表乱象频发, 会对青少年的 认知造成错误引导, 亟须引起重视。在 从业者着力突破技术壁垒的同时, 平台 要监管儿童手表 AI 问答内容, 在低龄 儿童使用生成式人工智能工具时, 家长 更要主动把关。

儿童智能手表里潜藏的"毒性"已 经成为威胁儿童安全的一大隐患。一项 测试显示,工程师可以实现对多款手通的 记录、偷窥视频等操作易如反掌。 价级视频等操作易如反缺乏 作多儿童智能手表对 App 缺乏 管和筛选,用户可以轻易搜索到色情、 暴力等不良内容。部分平台还存在诱导 消费、推送广告等问题。

## 户外驿站别为难户外劳动者

□ 苑广阔

近日,有网友发视频反映,山东聊城一专为环卫工、快递员等户外工作者建设的工会驿站装了密码锁,导致户外劳动者无法进入。网友发布的视频显示,工会驿站锁着门,门上贴的工作时间表显示,工作时间为上午8点半到12点、下午2点半至6点。视频还显示,有多名对者躺在驿站几米外的地面上休息。

户外驿站,顾名思义,就是专门为户外驿站,顾名思义,就是专门为者提供服务的地方,而我们人人常所说的户外劳动者,建筑工地的员外,那环卫工人、快递不断,外卖小哥、建筑工地的员外,还在路面执勤的交警、城管的户外。上级有一提的是,现在很多城市的不但配为,建设标准避暑的空调,以及有免费的饮用,还有免费的饮用,还及不够有免费的。

面对质疑,这处户外驿站所属的聊 城市东昌府区柳园街道办事处工作人员 表示,驿站门口贴的时间表是指有志愿者在场的时间段,这个时间段内,户外工作者可以直接进入驿站;而其他时间段没有志愿者,有需要的劳动者可以下载工会 APP,注册后随时扫码进入,注册无任何门槛。

加强户外驿站的管理没有问题,但是这其中也存在需要注意的地方。比如对者需要下班以后,有需要的的户外方才的进入。那么问题来了,如果是年轻的外卖员、快递小哥等群体,自然没下卫工人,他们可能根本没有智能手机,自然也就谈不上下载 APP。

既然是为所有户外劳动者,甚至不限于户外劳动者提供服务的户外劳动者提供服务的户外劳动者提供服务数户外劳动者虑到绝大多数户外劳动者虑到绝大多数户外劳动者相关的实际情况,不能把部分户外劳动者拒之门外。最好的动者刷身份管理,允许户外劳动者刷身的管理,证进知不可以起到很好的监督作用。

既然是户外驿站,就应该尽最大限度为户外劳动者提供便利,而不是因为门禁设施等存在的问题,导致户外劳动者的不便。